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Solution de l’exercice 1.4 page 17 

a)-montrer que : 

F₁={(x,y)ЄR/3x=2} est espace vectoriel de ℝ ². 

• F₁C(inclus) ℝ ² (par définition) 

• F1≠∅   car    (0,0)ЄF₁ 

Soient(x,y) ;(x’,y’)ЄF₁ et α,βЄ ℝ 

Donc α(x,y)+β(x’,y’)ЄF 

a-t-on α(x,y)+β(x’,y’)ЄF conclusion F₁ est un sous espace vectoriel de ℝ ². 

α(x,y)+ β(x’,y’)=(αx+βx’ ;αy+βy’) 

3(αx+βx’)=2(αy+βy) 

3(αx+βx’)=αX3x+βX3x’ 

                 =αX2y+βX2y’ 

                 =2(αy+βy’) 

b)-F₂={(x,y,z)ЄR/2x-y=y=-2z=0 set sous espace vectoriel de ℝ ³. 

• F₂ R³(par définition) 

• F₂≠Ø car (0,0,0)ЄF₂ 

Soient(x,y,z)(x’,y’,z’)ЄF₂ et α,βЄ ℝ. 

a-t-on α(x,y,z)(x’,y’,z’)+β(x’,y’,z’)ЄF₂. 

α(x,y,z)+β(x’,y’,z’)=(αx+βx’,αy+βy’,αz+βz’). 

2(αx+βx’,αy)-αy-βy’=2(x-y)+β(2x’-y’)=α(y-2z)+β(y’-2z’)=αy+βy’-2(αz+βz’)=0(y-2z=0) 

Donc α(x,y,z)+β(x’,y’,z’)ЄF ;       conclusion(F₂ est sous espace vectoriel de ℝ ². 

c)-identique à la question (b) 

d) montrons que : 

G={( ƒ(x)=ax+b+c/x²+1 ;a,b,c,Є ℝ 

Est sous espace vectoriel de F(ℝ, ℝ)=l’ensemble des fonctions définies de ℝ vers ℝ. 

• G F(ℝ, ℝ)(par définition) 

• G≠Ø car ƒ(x)=0   xЄ ℝ. 

Est un élément de G avec a=0 ;b=0 ;c=0 

• Soient ƒ₁(x)= ax+b+c/x²+1 et ƒ₂(x)= a’x+b’+c/x²+1 et α,β  ℝ 

α ƒ₁(x)+β ƒ₂(x)= α(ax+b+c/x²+1)+β(a’x+b’+c/x²+1)= (αa+βa)x+ αb+ βb’+ (αc+ βc’)/x²+1 = ax+ β+c/x²+1 
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avec A= αa’+ βa’Є ℝ 

         B=α β+ βb’ Є ℝ 

et     C= αc+ βc’ Є ℝ 

donc α ƒ₁(x)+ β ƒ₂(x) (x est une fonction de G :conlusion G est sous espace vectoriel de F(ℝ, ℝ)). 
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